

а 1981 года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

19

МАРТА

1981 г.

№ 34 (8548)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

Сессия районного Совета

Вчера в зале заседаний районного комитета партии состоялась сессия районного Совета, на которой с отчетом о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов выступил его председатель И. П. Павлов.

В прениях по докладу приняли участие депутаты района: Е. И. Николаева, директор лесхоза Д. А. Иванов, бригадир совхоза «Салют» Н. М. Кирсанова, аппаратчица спиртзавода Л. Г. Семенова, председатель районного потребительского общества Л. П. Фролова, шофер автоколонны № 1300 В. Ф. Малышев, доляка колхоза «Урожай» З. Д. Васильева, начальник района отдела внутренних дел А. И. Елисеев, начальник ПМК-538 В. А. Николаев и другие.

Сессия районного Совета обсудила также и другие вопросы. С сообщением о выполнении депутатских обязанностей выступил директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков. Депутаты заслушали отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи, которым выступила учительница средней школы № 4 В. П. Гулина. Также заслушан вопрос об исполнении бюджета района за 1980 год.

По обсужденным вопросам сессия районного Совета народных депутатов приняла решения, направленные на повышение активности депутатов, улучшение работы постоянных комиссий и других общественных организаций.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 18 марта 1981 года.

В первой графе — вывезено на гектар пашни [в тоннах], во второй — всего под урожай 1981 года, в третьей — собственными силами (в процентах к плану).

«Опочецкий»	13,0	83	114
«Большевик»	10,5	96	119
«ХХI партъезд»	9,4	92	75
им. Любимова	8,5	110	66
«Кр. Октябрь»	8,0	105	83
«Кр. фронтовик»	8,0	61	78
«Кр. Заречье»	6,3	87	35
«Вперед»	6,1	53	61
им. Мичуриня	6,1	50	98
им. Жданова	4,2	53	91
«Урожай»	4,0	57	86
«Глубоковский»	4,0	41	39
«Заветы Ленина»	3,3	46	71
«Салют»	2,8	57	98
«Организатор»	2,2	37	44
«Духновский»	1,6	41	73
По району	5,9	69	78

ЗА ПЯТИЛЕТКУ — 7 НОРМ



ФОТО-
репортаж

ВАЖНОЙ вехой в жизни советского народа стал ХХVI съезд КПСС. Он наметил величественную программу дальнейшего коммунистического строительства. Выполняя намеченное съездом, трудовые коллективы проявляют настойчивость, ставят на службу производства резервы, повышают эффективность и качество работы.

В принятых на 1981 год социалистических обязательствах коллектив УПП ВОГ ставит своей целью выполнить годовой план по реализации продукции к 29 декабря, реализовать сверх плана продукции на 10 тысяч рублей. Среди других пунктов обязательств есть такие: сэкономить сырья и материалов на 3 тысячи рублей, дать сверхплановой прибыли на 5 тысяч рублей, аттестовать 4 изделия на 1-ю категорию.

С первых дней начала одиннадцатой пятилетки коллектив УПП ВОГ настойчиво борется за перевыполнение намеченных планов. Успешно справилось предприятие с программой первых двух месяцев работы. На предприятии Людмила Ивановна Дуда-

тииши широко распространен почин передовых коллективов страны «Работать без отставающих». С каждым годом растет число победителей социалистического соревнования. Только по итогам 1980 года нагрудными знаками победителя награждены А. В. Григорьев, Г. В. Лысачева, А. В. Иванова, Н. И. Попова.

Предметом особой заботы парторганизации, администрации стали в коллективе вопросы организации социалистического соревнования, поддержка всего нового, широкое распространение передового опыта. 16 марта эти вопросы еще раз были вынесены на обсуждение общего собрания, которое поддержало почин передовых рабочих легкой промышленности Псковской области.

— Претворяя в жизнь решения съезда, — сказал инструктор районного комитета партии А. В. Ободов,

— передовые мастерицы ткачих из Великих Лук делегат ХХVI съезда КПСС А. В. Марышева, вязальщица из Великих Лук С. Ф. Крылова, швея из Пскова А. В. Денисова, рабочая из Невеля П. Д. Рядкова, вязальщица из Печор М. Н. Лозинская приняли повышенные социалистические обязательства. Они решили за одиннадцатую пятилетку выполнить по два личных пятилетних задания за счет повышения профессионального мастерства, использования передовых приемов в работе и расширения зоны обслуживания оборудования.

Слово предоставлено закройщице Н. А. Вагиной:

— Все мы с неослабным интересом и большим вниманием следили за работой съезда. Его решения нацеливают всех советских людей на дальнейшее повышение эффективности производства и улучшение качества продукции. И мы горячо поддерживаем инициативу передовых мастеров нашей области. В свою очередь, подсчитав свои возможности, я и моя напарница по работе Людмила Ивановна Дуда-

тиши берем обязательство: за пятилетие выполнить семь годовых заданий. Это будет нашим личным вкладом в выполнение намеченной партией программы.

Нина Александровна Вагина работает в УПП ВОГ свыше пяти лет. Десятую пятилетку закройщица завершила досрочно. Она — ударник коммунистического труда. Молодой коммунист пользуется уважением в коллективе, комсомольцы избрали ее своим секретарем.

Три года трудится на предприятии Людмила Ивановна Дудакова. Но за это время уже сумела зарекомендовать себя хорошей производственницей. Закройщицы стараются так поставить дело, чтобы обеспечить на полный трудовой ритм работу швейного участка. А с планом участок справляется постоянно.

Партийная организация, администрация предприятия, — сказал в заключение собрания директор Ю. С. Иванов, — постараются проявлять постоянную заботу об улучшении условий труда, создания предпосылок для выполнения намеченного. Новой формой более продуктивного участия каждого в производственном процессе станет внедрение бригадного метода оплаты труда, что позволит эффективнее учитывать личный вклад каждого работника в общее дело.

Рабочие УПП ВОГ горячо поддерживают начинание своих товарищей. И пусть многие из них не сказали на этом собрании во весь голос о своих личных планах на пятилетие. Думается, что инициатива Н. А. Вагиной и Л. И. Дудаковой будет широко подхвачена всеми. И каждый в социалистическом соревновании постарается не отстать от ведущих.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: момент рабочего собрания; выступает закройщица Н. А. Вагина.

Фото Ю. Орлова.



РАСТЕНИЯ ЖДУТ ПОДКОРМКИ

ОЗИМОЕ поле в районе занимает в нынешнем году площадь 4873 гектара. Для тружеников колхозов и совхозов наступает ответственная пора ухода за озимыми зерновыми культурами. Главным в цикле этих работ является подкормка зерновых культур минеральными удобрениями.

Сев озимых минувшей осенью проходил в неблагоприятных погодных условиях. Частые дожди сильно переувеличили почву. Зима была малоснежной, с частыми оттепелями. Все это не могло положительно сказаться на состоянии посевов. Несмотря на то, что основная часть озимых хлебов была высажена осенью с одновременным внесением минеральных удобрений, дальнейшее их развитие во многом будет зависеть от эффективной их подкормки удобрениями именно сейчас.

Ранняя весенняя подкормка растений — дело, безусловно, сложное и хлопотливое. Здесь нужно не только уметь расставить людей и технику, определить дозу вносимых удобрений, но и выбрать время. Особенно эффективным является такой прием внесения удобрений, как прикорневой. В этом случае хлеба вполне усваивают элементы дополнительного питания, лучше развиваются и дают полновесный урожай. Установлено, что при оптимальном выборе доз удобрений, сроков их внесения реальные оказываются получить дополнительно по 3—5 центнеров зерна с каждого гектара.

Ежегодно большую заботу об озимом поле проявляют земледельцы совхозов «Красный фронтовик», «Опачек», колхоза «Большевик». Не случайно, что здесь урожай зерна озимых зерновых культур достигает двадцати и более центнеров с гектара.

Очень важно заблаговременно подготовиться к подкормке озимых. Для этого агрономическим службам хозяйств необходимо тщательно обследовать поля, где размещены озимые. Пока еще есть время взять пробы для определения состояния посевов. А по мере схода снегового покрова необходимо повсеместно приступить к подкормке растений минеральными удобрениями.

На участках, где по ряду причин невозможно использовать технику, следует вести подкормку вручную.

Используя удобрения, нельзя забывать о их влиянии на окружающую среду. Недопустимо, чтобы вносимые удобрения оказались смытыми талыми водами в реки, ручьи, озера, болота. Это может привести к нежелательным последствиям.

Наряду с подкормкой следует широко применять такой агротехнический прием ухода за озимыми хлебами, как боронование посевов.

Нынешняя весна для тружеников села особенная. Она проходит под знаком осуществления задач, намеченных историческим ХХVI съездом КПСС. Необходимо обеспечить дальнейший подъем благосостояния советского народа путем значительного увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Включаясь в весенние полевые работы, колхозники, рабочие совхозов, руководители и специалисты хозяйств района призваны своими практическими делами уже в первом году одиннадцатой пятилетки обеспечить максимальную отдачу каждого гектара земли, получение наивысших урожаев.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ПРАВОПОРЯДОК— забота комсомольская

В нашем обществе имеются богатые возможности для полного развития личности. Но, как указывал в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии тов. Л. И. Брежнев, очень важно, чтобы каждый человек умел разумно использовать эти возможности. Между тем есть лица, которые стараются побольше урвать от государства, а дать ему меньше. На борьбу с уродливыми явлениями — на копотливством, эгоизмом и мещанством, пьянством — и должны быть направлены усилия всех трудовых коллективов, общественных организаций.

11 марта состоялся пленум райкома ВЛКСМ, который рассмотрел вопрос «О работе районной комсомольской организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиливании борьбы с правонарушениями». В докладе первого секретаря райкома комсомола **В. И. Магеры** был дан подробный анализ нравственного и правового воспитания молодежи. Комсомольские организации используют многие формы работы с подростками. Это и комсомольские оперативные отряды, ведущие борьбу с преступностью и безнадзорностью, и шефство старших над младшими, индивидуальная воспитательная работа с трудными подростками, и военно-патриотические и спортивные мероприятия.

Все это вместе взятое в некоторой степени позволяет более эффективно вести воспитательную работу. Но хочется подчеркнуть, только в некоторой степени, поскольку профилактическая работа в этом направлении все еще остается от требований сегодняшнего дня. В 1979 году подростками было совершено 32, в 1980 году — уже 49 преступных деяний. И характерно, что большая часть нарушений закона совершается в летнее время, когда подростки предоставлены по существу самим себе, над ними нет контроля со стороны школы, общественности.

Вполне закономерным напрашивается вывод — усилить воспитательную работу с подростками и молодежью в каникулярное время, по месту жительства. Со стороны комсомольских организаций необходимо установить шефство и контроль над досугом молодежи, больше проводить с ними интересных экскурсий, спортивных состязаний, организовывать кружки по интересам. Между тем в городе и тем более на селе нет еще достаточно крепкой спортивной базы, помещений для занятий ребят. В итоге предоставленные самим себе, они и проводят свой досуг по своему разумению, то есть порой не так, как этого нам бы хотелось. Видимо, настало время всей общественности, прежде всего райкому комсомола, спортивным организациям, отделам культуры, народа образования координировать воедино свои действия, выработать определенную систему, которая позволила бы взять под неослабный контроль свободное время молодежи и направлять его по нужному руслу.

Полезное и хорошее начинание проявили учащиеся педучилища, выделив специальный подотряд, который взял шефство над школьниками школы-интерната. Работа будущими педагогами только начинается. Но она уже идет по нужному руслу. В школе созданы кружки по интересам, работают спортивные секции. Об этом рассказала на пленуме командир подотряда Е. Краснова. И она вполн

не справедливо высказала замечание о том, что такие крупные комсомольские организации, как ремзавода, льнозавода, автоколонны № 1300, недостаточно ведут шефскую работу с учащимися школ, подходят к этой работе формально, без комсомольского задора и огняка.

Кстати, о малой эффективности работы комсомольских организаций по нравственному воспитанию юношей и девушек на пленуме шел серьезный разговор. Еще не изжиты факты, когда комсомольцы попадают в медвытрезвитель, а комсомольские организации подобные явления обходят молчанием. О какой работе может идти речь, когда порой отдельные комсомольцы по существу оторвались от жизни своей организации, уплачивая только изредка членские взносы. А комсомольская организация и не стремится вовлечь таких комсомольцев в орбиту своего влияния. Такой пример приводил в своем выступлении зам. начальника РОВД **В. А. Ефимов**, ссылаясь на «опыт» работы комсомольской организации совхоза «Опочецкий». В его же выступлении прозвучала мысль о том, что порой комсомольские вожаки очень поверхностно знают внутренний мир своих товарищей, их интересы.

Серьезные претензии были высказаны на пленуме в адрес работы районного Дома культуры, где по вечерам нет должного порядка, а оперативный отряд действует безынициативно, не пресекает нарушения со стороны отдельных распоясавшихся молодых людей.

Важное условие успешной работы комсомольских организаций по профилактике детской безнадзорности и правонарушений — тесное взаимодействие с органами милиции. Между тем в последние годы ослабили свою работу отряды ЮДМ, да и в составе районного оперативного комсомольского отряда немало «балласт», о чем справедливо говорил на пленуме второй секретарь райкома партии **Ю. Н. Андреев**.

Важный и актуальный вопрос обсудили участники комсомольского пленума. Принято хорошее постановление. Хотелось бы, чтобы комсомольские организации по боевому взялись за осуществление своих решений. И здесь ведущая роль должна принадлежать самому райкому комсомола, как центру, координирующему работу общественности с молодежью.

Наведение образцового общественного порядка и успешная борьба с правонарушениями, как это требуют партия и Советское правительство, не могут быть успешно осуществлены без активного участия широкой общественности. И в основу деятельности должно быть положено постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Ю. ВОРОБЬЕВ.



О газосварщике коммунисте Валентине Кузьмиче Степанове на спиртзаводе можно услышать самые хорошие отзывы. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель соцсоревнования,

активный общественник. Не один год является Валентин Кузьмич дружинником, внося свой вклад в охрану общественного порядка.

НА СНИМКЕ: В. К. Степанов.

Рассмотрено на совете

РЕГУЛЯРНО созываются заседания совета профилактики совхоза «Красный фронтовик». В состав его входят специалисты совхоза, руководители служб, представители общественности. Руководит работой совета директор совхоза А. В. Ящиков. На проводимых заседаниях обсуждается поведение тех лиц, которые нарушают общественный порядок, допускают нарушения трудовой дисциплины.

9 марта на заседание совета были приглашены механизаторы М. И. Ефимов, И. Г. Тихонов, Г. А. Иванов, Л. С. Евстафьев. Этим трактористам доверено вывозить органику под урожай нынешнего года. Одновременно администрация совхоза по специальным разрешениям позволяла в конце рабочего дня совершать трактористам рейсы, чтобы доставить удобрения на приусадебные участки рабочих.

И вот тут-то механизаторы выискали для себя лазейку. Игнорируя выписанные квитанции, за которые уже выплачены деньги, трактористы стали доставлять органику на огороды по своему личному усмотрению. «Левые» рейсы следовали один за другим, что, конечно же, вызвало справедливое возмущение тех, у кого уже были на руках выписанные документы. Самоуправство механизаторов усугубилось еще тем, что каждый «халтурный рейс» заканчивался чрезмерной выпивкой.

Совет профилактики принял решение, согласно которому механизаторам М. И. Ефимову и Л. С. Евстафьеву предложено обратиться к врачу — наркологу, И. Г. Тихонову и Г. А. Иванову совет дал испытательный срок для исправления.

С. АМИРХАНЯН,
секретарь совета профилактики.

Друзья «зеленого змия»

Всем известно, что пьянство приносит большой вред не только самому человеку, но и нашему обществу. Борьба с пьянством придает особое значение. Действует Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «Об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма».

Большинство граждан наблюдают это антиалкогольное законодательство. Но есть лица, которые систематически нарушают общественный порядок. Эти люди стали уже закадычными друзьями «зеленого змия».

Должно быть, очень стыдно пожилому человеку, жителю нашего города И. А. Шикову. В этом году он уже четыре раза умудрился попасть в медвытрезвитель. Не отстает от Шикова и О. П. Степанов, трижды доставлявшийся в этом году на койку вытрезвителя. Степанов живет в деревне Балаши, работает в колхозе имени Жданова, а на встречи с «зеленым змием» выезжает в Опочку.

Частый гость медвытрезвителя — слесарь совхоза «Опочецкий» А. А. Алексеев. Но, пожалуй, все «крепорды» побывает А. А. Мищенков, 1956 года рождения, проживающий в нашем городе по улице Строителей, 10. Этот молодой человек в 1979 году доставлялся в медвытрезвитель пять раз, в 1980 — четыре раза, два раза успел побывать и в этом году. Пора бы таким «клиентам» задуматься над своим поведением. В противном случае к ним будут применены соответствующие меры, вплоть до отправления на принудительное лечение от алкоголизма в лечебно-трудовой профилакторий.

И. БОЛЬШАКОВ,
лейтенант милиции.

О РАБОТЕ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

Товарищеские суды являются одним из органов коммунистического воспитания трудящихся. Они успешно ведут индивидуальную работу с людьми, оказывают непосредственное моральное воздействие на нарушителя. Нередко от того, как они работают — хорошо или плохо, зависит состояние трудовой дисциплины на предприятии, предупредительно-профилактическая работа.

В ИСТЕКШЕМ году товарищескими судами нашего района рассмотрено значительное количество различного рода материалов. Достаточно сказать, что только правоохранительными органами направлено на рассмотрение товарищеских судов около 30 процентов от числа всех материалов. Более половины рассмотренных дел товарищескими судами связано с воздействием на нарушителей трудовой дисциплины, общественного порядка и пьянством в общественных местах, включая рабочее место.

В большинстве своем товарищеские суды рассматривают небольшое количество дел — не свыше десяти. К ним относятся товарищеские суды МПМК, районного объединения «Сельхозтехника», ПМК-538, филиала объединения «Север», ремзавода, колхозов «Вперед», имени Любимова, «Урожай» и ряда других.

Не в полную меру своих возможностей работали товарищеские суды маслосырзавода, СМУ «Сельэлектро», коммунальных электросетей, лесхоза, рапо и некоторые другие, которые за истекший

год рассмотрели по 1—2 дела. Недостаточно эффективно работали товарищеские суды завода ЖБК, дома-интерната для инвалидов и престарелых, льнозавода, РСУ, отделения Псковского завода, рассмотревшие от 3 до 5 дел, несмотря на то, что в этих предприятиях сложилась неблагополучная обстановка с трудовой дисциплиной, соблюдением общественного порядка.

Так, из отделения Псковского завода в истекшем году привлечено к уголовной ответственности 6 человек, такое же количество и с завода ЖБК, 4 человека — из дома-интерната для инвалидов и престарелых, а товарищеские суды этих организаций всего рассмотрели по 3—4 дела.

В течение года не рассматривали вообще дел товарищеские суды совхоза «Организатор», колхозов «Красный Октябрь», «Красное Заречье», горгаза, цеха № 2, отделения неведомственной сторожевой охраны, несмотря на то, что у некоторых из них имелось значительное количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Хочется пожелать остальным товарищеским судам активизировать свою работу и брать пример с вышеупомянутых товарищеских судов.

Н. БОГДАНОВ,
председатель общественного совета товарищеских судов.

Идущие впереди

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Урожай», включившие в социалистическое соревнование по успешному проведению зимне-стойлового периода содержания скота добиваются хороших результатов.

Успешно начала первый год одиннадцатой пятилетки доярка Вера Васильевна Ефимова. От каждой коровы своей группы в феврале она получила в среднем по 144 килограмма молока.

Второе и третье места заняли Вера Ивановна Иванова и Надежда Егоровна Адрич. В феврале от каждой коровы в закрепленных за ними группах они надолго в среднем по 130 килограммов молока.

Достичь такого результата дояркам помогло рациональное использование имеющихся кормов, большой опыт работы в животноводстве и исключительное трудолюбие. Средний надои на корову у них на сорок литров выше, чем по колхозу. О добросовестном отношении женщин к работе говорит то, что все молоко с фермы Катково на молокосборный пункт принимается первым сортом.

Производству качественной продукции животноводства в колхозе «Урожай» уделяют особое внимание. За два месяца текущего года все молоко, поступившее из хозяйства на маслосырзавод, принято первым сортом с выполнением всех требований, предъявляемых ГОСТом.

Для контроля за качеством продукции ферм на молоко-приемном пункте оборудована лаборатория. В ней производят анализ молока Антонина Павловна Петрова.

Доярки материально и морально заинтересованы в производстве качественной продукции. Предусмотрены меры поощрения лучших. Это даст немалую выгода колхозу. В 1980 году за высокое качество продаваемого молока колхоз дополнительно получил девять тысяч рублей.

В. ВАСИЛЬЕВ.



ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Более чем в три раза намечает увеличить в одиннадцатой пятилетке выпуск продукции опытно-промышленного научно-исследовательского и проектно-технологического института кибернетики Министерства сельского хозяйства СССР

«Гродоргтехника» Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-технологического института кибернетики Министерства сельского хозяйства СССР

● СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Февраль — это месяц, близкий по своим характеристикам к январю. В феврале часты метели, снегопады, сильны морозы. Но февраль нынешнего года характеризовался слабоморозной погодой с оттепелями, когда максимальная температура воздуха достигала 4 градусов тепла, а минимальная — 21 градуса мороза.

По данным ежедекадных снегосъемок, нарастание снежного покрова было значительным лишь в феврале. К моменту взятия проб озимых культур для проверки их на жизнеспособность высота снега в основном достигла своего максимума — 20—24 сантиметров. Снежный покров был рыхлым, но залегал в основном умерен-

но-равномерно. В первой пятине февраля после оттепели под снегом стояла вода.

Нижняя граница мерзлого слоя почвы проходила на глубине 20—25 сантиметров.

Минимальная температура почвы на глубине узла кущения озимых достигала 1—6 градусов мороза.

Специалистами гидрометеорологической станции были взяты две пробы с озимой рожью для проверки их на жизнеспособность на полях совхоза «Опочецкий» и колхоза «Вперед». Изреженность посевов в пробах, взятых на полях колхоза «Вперед», составила 3—14 процентов, здесь озимые находятся в фазе массового кущения. В период оттаивания

(ВНИПТИК). Здесь разрабатывают и выпускают современные средства оргтехники для оперативного планирования и управления сельскохозяйственным производством.

Свою продукцию — диспетчерские карты, планшеты, табло, сравнительные графики, предприятие отправляет в колхозы, совхозы, в адрес управлений сельского хозяйства и «Сельхозтехники». Сейчас заводские конструкторы готовят комплекты оргтехники с применением электроники.

Выпуск новой продукции опытно-промышленного предприятия «Гродоргтехника» будет наложен в начале одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: слесарь Е. А. Лонской и радиомонтажница Я. Ю. Вашилевич за монтажом электронных диспетчерских карт.

Фото А. Перехода
(Фотохроника ТАСС).

ния растения потеряли большую часть листьев.

На полях совхоза «Опочецкий», несмотря на более слабое развитие растений (находятся в фазе массового третьего листа и единичного кущения), изреженность посевов 5—10 процентов.

Таким образом, второй период перезимовки озимых культур был более трудным и привел к слабой, а местами умеренной изреженности посевов. Причиной гибели растений послужили оттепели в начале февраля, застой воды под снегом, смена оттепели морозом и ледяная корка, покрывающая поверхность почвы под снегом.

Всем хозяйствам Опочецкого района рекомендуется своевременно провести подкормку озимых весной для сохранения урожая.

Е. ДЕНИСОВА,
агрометеоролог.

● На темы морали

началось, как у людей. Получены дипломы, и свою самостоятельную жизнь они начали в совхозе «Глубоковский». Вячеслав — ветврачом, Валентина — зоотехником. Здесь пришло признание людей. Молодых специалистов одновременно приняли в члены партии.

ны многих вышестоящих организаций.

Может, именно сейчас уместно сказать о роли женщины в жизни мужчины. Она и друг, и советчик, и строгий судья. А прежде всего мать наших детей. Но из Валентины Ильиничны не получилось ни того, ни этого, ни другого.

ПАДЕНИЕ

Вячеслава Александровича через несколько лет как одного из лучших специалистов выдвигают на руководящую работу, и молодая чета переезжает в колхоз имени Жданова, где Петров избирается председателем колхоза. Здесь бы и применить молодым специалистам свой талант, знания и энергию по развитию колхозной экономики, но энергия Петровых была направлена в другое русло.

Все чаще колхозники стали видеть руководителя хозяйства в нетрезвом состоянии. Да и Валентина Ильинична не пренебрегала лишний раз посидеть в компании.

Так постепенно эти люди забыли о своем долге и призвании. Карьера молодого председателя закатилась, не успев взойти, закатилась, несмотря на то, что принимались огромные усилия по изменению его поведения со стороны

Она с первых дней супружеской жизни могла лишь разделить компанию мужа. Из нее, как мы увидим дальше, не получилось опоры для супруга, скорее всего она сопровождала Вячеслава в его жизни.

Страсть к легкой жизни и к спиртному обрекла молодых Петровых на скитания по области. Они стали изгнаниками по собственной воле. Работали в совхозах «Себежский», «Рассвет», на Себежской ветеринарной станции. На Красноармейском участке в Себежском районе Вячеславу пришлось трудиться лесорубом.

Перемена мест отнюдь не меняла привычек этих людей. В трудовой книжке записаны увольнения за пьянство. И когда кончились скитания по Себежскому району, Петровы вернулись в деревню Заверняйка совхоза «Красный фронтовик», где живут роди-

тели Вячеслава, надеясь на их помощь.

Что за эти годы изменилось в их жизни? У них появилось двое детей, да еще неиссякаемая жажда к выпивке.

Логика проста: даже если пропешь все до нитки, родители поддержат. Петровы метили и попали в самую точку.

Мы знакомились с делами партийных собраний, которые почти не проходили без обсуждения недостойного поведения Петровых. Он работает ветсанитаром, она — дояркой на ферме. Разговаривали с некоторыми коммунистами о поведении Вячеслава и Валентины. И вырисовывалась неприглядная картина.

Никакие усилия партийной организации, администрации совхоза не дали желаемых результатов по изменению поведения теперь уже окончательно спившихся рабочих. Они работали, чтобы пить, забыв окончательно о своем человеческом долге перед людьми, детьми и родителями. Так пришло падение двух людей.

Мы невольно задумываемся: почему это происходит? От богатства нашей жизни? От бесконтрольности над собой? А может быть, от того и другого? Мы легко получаем образование, путевку в жизнь, нам дают хорошие средства существования. А вот расплатиться за все это своим трудом мы порой забываем или просто не хотим, как это случилось с Валентиной и Вячеславом Петровыми.

Н. ПАВЛОВ.

Из личных хозяйств граждан СВЕДЕНИЯ

о выполнении плана первого квартала закупок продуктов животноводства от населения по сельским Советам на 16 марта 1981 года.

В первой графе — закуплено молока, во второй — мяса

(в процентах)

Матюшкинский	103	103
Пригородный	101	44
Петровский	96	90
Норкинский	87	70
Краснооктябрьский	75	13
Лобовский	73	145
Звонский	70	43
Глубоковский	68	50
Варыгинский	57	180
Болгатовский	57	30
Любимовский	55	10
Ладыгинский	40	140
Духновский	26	17
Всего	76	77

Всеми сельскими Советами района от населения закуплено с начала года 305 тонн молока. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года закупки возросли на 42 тонны. Для того, чтобы успешно справиться с планом первого квартала, всем сельсоветам необходимо закупить у населения еще 95 тонн молока.

Замечательных успехов в деле выполнения плана по закупке молока у населения добились Матюшкинский и Пригородный сельские Советы. Реально рассчитывают на выполнение плана трех месяцев в Петровском сельском Совете. Однако так хорошо работают молокосборщики далеко не во всех сельских Советах. Взять, к примеру, Духновский сельский Совет. Здесь с начала года из личных хозяйств сельских жителей закуплено всего пять тонн молока. А необходимо в течение квартала закупить двадцать тонн.

Плохо организована работа по закупке излишков молока у сельских жителей в Ладыгинском и Любимовском сельских Советах.

Закуп у населения мяса организован в нынешнем году хуже, чем в 1980 году. При плане первого квартала 35 тонн закуплено на 16 марта во всех сельских Советах района немногим более 27 тонн мяса. Четыре сельских Совета — Варыгинский, Ладыгинский, Лобовский, Матюшкинский сумели досрочно выполнить планы закупа мяса у населения.

Крайне плохо обстоят дела с закупом у населения мяса в Любимовском сельском Совете. Здесь у населения закуплен с начала года только один центнер мяса. Квартальный план выполнен на 10 процентов. Медленно закупается мясо у жителей Болгатовского, Духновского, Краснооктябрьского сельских Советов.

В этой связи целесообразно будет напомнить, что говорил на XXVI съезде КПСС о резервах личных подсобных хозяйств тов. Л. И. Брежнев: «Основой социалистического сельского хозяйства были и остаются колхозы и совхозы. Но это вовсе не означает, что можно пренебречь возможностями личных подсобных хозяйств. Опыт свидетельствует о том, что такие хозяйства могут быть существенным подспорьем в производстве мяса, молока и некоторых других продуктов».

Именно с таких позиций и призваны работники сельских Советов решать вопросы развития личных хозяйств, выполнение планов закупа у населения излишков продуктов животноводства.

